

利率市场化改革迈出历史性一步

——解读央行放开存款利率浮动上限

中国人民银行宣布24日起降息降准，加大金融支持实体经济力度自然引起市场高度关注。其实，同时宣布的放开存款利率浮动上限，是中国金融改革乃至经济体制改革新的重大进展，更是值得关注。

历经近20年努力，存贷款利率管制终于基本放开

“大家更多关注‘双降’，实际上改革内容更值得关注。对商业银行和农村合作金融机构等不再设置存款利率浮动上限，意味着利率市场化改革经过近20年历程，迈出了关键性的一步。”央行货币政策司司长李波说。

利率市场化，是发挥市场配置资源决定性作用的重要前提之一。中国的利率市场化进程，从1996年开始一直以渐进的方式推进。从放开货币市场利率管制开始，一步步由易到难向前推进，

2013年实现了贷款利率的完全放开。在这次改革前，央行仅对活期存款和一年以内（含一年）定期存款利率，保留基准利率1.5倍的上限管理，距离放开利率管制只有一步之遥。而这次不再设置存款利率浮动上限，意味着存贷款利率管制终于基本放开。

放眼全球，利率市场化的实现都需要一个过程。即便像美国这样的发达国家，也才在上世纪80年代完全取消了利率管制。

有助于储户获得公允收益，缓解企业融资难融资贵

利率，关系到储户的收益，更关系到企业的融资成本。这次放开存款利率浮动上限，将会对百姓和企业产生怎样的影响？

对外经贸大学校长助理丁志杰指出，存款利率浮动上限是一种利率管制，既然是管制，通常不会比市场利率更高而是压低了利率。放开存款利率浮动上限后，百姓存款的利率不一定会立刻抬升，但从长远看能够获得更公允的利率。

清华大学经管学院教授李稻葵认

李波分析，在这次改革前，经过近20年的努力，中国贷款利率已经100%市场化，存款利率也90%实现了市场化。选择这个时机推出改革，条件已经具备，金融机构、企业、居民也比较能够适应市场化的利率环境。特别是当前正处于利率下行周期，推动这项改革是比较好的时机，配合降息可以对冲利率市场化初期可能出现的利率上行。所以此次抓住机会，迈出了“关键一步”。

为，利率市场化增加了百姓在存款等银行服务方面的选择。现在各家银行存款利率基本一样，以后会有所不同，有的银行利率会稍高一些。从更长远的眼光看，利率市场化会提供更加多元化的理财产品满足百姓的需求，百姓将因此受益。

企业近年来反映突出的融资难融资贵问题，有望得到一定缓解。上海交大上海高级金融学院教授朱宁分析，从企业角度看，利率市场化后必然要求银行提升运行效率，加强对风险的判断和管

控，这样好的实体经济企业、真正有发展前景的企业，能够得到金融机构更高水平的服务。

对银行而言，既是机遇也有挑战。恒丰银行研究院执行院长董希淼认为，利率市场化使得银行在市场竞争中获得更大自主权和主动权，但也面对新的挑战，银行要不断提升自己的存款定价能力、资产负债匹配能力和流动性管理能力，才能改善盈利结构，助推实体经济健康发展。



对金融市场的格局会有重大影响

在错综复杂的国内外经济金融形势下，中国仍然坚定迈出利率市场化改革的历史性一步，向国内外传递了怎样的信号？

“这表明了中国政府坚定推动改革的信心和决心。”李波指出，利率市场化是非常重要的改革，某种意义上是金融改革的核心内容之一。同时关系到整个资源、资金配置，影响非常广泛深远，对配置效率的提高、对金融市场的格局都会产生重大影响。果断推出这样的改革，充分说明了中国政府改革的决心和信心是非常坚定的。

当然，利率市场化改革也不是走完

这一步就大功告成了，这可能只是个新的开始。李波透露，下一步央行货币政策围绕怎么从以数量调控为主转向以价格调控为主，怎么对利率定价行为进行宏观审慎管理，怎么发挥自律机制作用等，还有很多工作要做。

李稻葵指出，利率市场化已经迈出历史性一步，但还需要各部门共同努力。比如银行业监管部门要加强对银行定价行为的监管，财政部门要逐步完善国债收益率曲线等，共同完成利率市场化的伟大系统性工程。

（据新华社北京10月24日电）



纪念联合国成立70周年
联合国总部亮起蓝灯

这是10月23日在纽约拍摄的被蓝灯照亮的联合国总部大楼。

10月23日晚，联合国总部被蓝色灯光点亮，将持续两天，至24日结束。10月24日是联合国日，同时也是《联合国宪章》生效和联合国正式成立70周年纪念日，全球地标性建筑将被联合国的官方颜色——蓝色点亮，以庆祝联合国成立70周年。

新华社记者 李木子 摄

寻求推进政治解决叙危机 美俄等外长举行会谈 在巴沙尔去留问题上依然存在分歧

新华社维也纳10月23日电（记者刘向）美国国务卿克里、俄罗斯外长拉夫罗夫、土耳其外长恰武什奥卢和沙特阿拉伯外交大臣朱拜尔23日在奥地利首都维也纳举行会谈，寻求推进解决叙利亚危机的政治进程。

克里会谈后对媒体说，会谈是建设性、有成果的。与会四方同意和所有各方协商，希望最早于30日召开一次更大范围的会谈，以判断是否有足够的共同点推进有意义的政治进程。

在谈到伊朗是否可能参与这一政治进程时，克里说，结束叙利亚持续4年多内战的任何努力都必须得到中东主要军事和政治大国的支持。

朱拜尔在会谈后说：“在有关（叙利亚总统）巴沙尔离开以及什么时候离开的问题上，依然存在分歧。”据报道，拉夫罗夫当天表示，巴沙尔的命运应该由叙利亚人民决定。

尼日利亚一清真寺遭自杀式炸弹袭击 27人死亡96人受伤

新华社拉各斯10月23日电（记者张保平）尼日利亚官方证实，尼东北部阿达马瓦州首府约拉的一座清真寺23日遭自杀式炸弹袭击，至少27人死亡，另有96人受伤。

尼日利亚国家紧急事务管理局新闻发言人萨尼·达蒂在电话中向新华社记者证实了这一事件。他说，伤者正被送往多家医院抢救。

这一袭击是在该州邻近的博尔努州的一座清真寺爆炸12小时后发生的。爆炸发生时，清真寺里挤满了祈祷者，现场传出巨大的爆炸声。



快递公司的员工在流水线作业。

快递实名制来了 是否影响寄递效率 如何保护用户隐私

快递实名登记来了。中央综治委日前召开会议明确，从10月23日起全面推动落实寄件物品先验视后封箱、寄递物流活动实名登记、邮件快件X光机安检制度等。

消息一出引发网友热议，实名制能否真正落实？面对更加繁琐的快件寄递流程，快递公司如何保证寄递效率？实名制下如何保护用户隐私？记者对此进行了调查。

实名制如何落实，望国家层面出台相关细则

此前，快递丢失、“毒包裹”事件屡屡发生，引发了人们对快递安全的担忧。中央综治委在22日召开的电视电话会议上明确，中央综治办、公安部、工信部等15部门从23日起到2016年3月底，在全国范围内集中开

展危爆物品、寄递物流清理整顿和矛盾纠纷排查化解专项行动，其中包括全面推动落实寄件物品先验视后封箱、寄递物流活动实名登记等。

国家邮政局市场监管司司长韩瑞林表示，为了确保快件寄递安全，早在几年前就推出了快递寄运需要先验视

的规定，但并没有严格执行。国家邮政局规定从11月1日起，邮件、快件要求通过对寄件人电话号码及相关身份信息比对核验后方可收寄。信件和已有安全保障机制的协议客户的快件，通过自助邮局（智能快件箱）等交寄的除外。

“此前是不存在走过场、流于形式。这次要用最严格的措施，落实这项规定。”韩瑞林说。

留给快递企业的准备时间不算长，按照目前的业务运营情况，网点比较广，内部规定、培训需要一定的周期。

有不少网友担心，实名制的实行是否会对即将到来的“双十一”网购体验造成影响。多家快递公司表示，由于快递公司和一般电商客户会形成专门的合作协议，因此不会对正常电商交易产生明显影响，不会影响消费者的购物体验。

管，加强制度建设和行业自律。

黑龙江省邮政管理局市场监管局副局长焦峰说，黑龙江省邮政管理部门已明确要求各企业对这类信息进行专人管理、专柜保存，并通过设置权限等方式，明确规定有管理等部门、公共安全等部门有权力查阅相关信息，并制定了规定，对泄露用户个人信息的情况必将严惩。

（新华社北京10月24日新媒体专电）

快件寄递流程更繁琐，员工效率或受一定影响

多家快递企业负责人表示，尽管实名制的实行能使快件寄递更安全，但也会增加一些工作流程，甚至遭遇用户不配合。

“用户配合度不高，不愿意出示身份证件，加上快递公司多为私人企业，用户担心泄露个人信息。”信阳埃瑞普物流有

限公司总经理常山说，此前快递员配送电视、手机等较为贵重物品时需要用户出示身份证件，也经常遇到不配合的情况。

一名不愿具名的快递业人士表示：“你这一家快递公司不收，有的是快递公司收，尤其是业务量不多生存困难的小快递公司，只要没有危险品就收。”

申通快递副总裁熊大海说，新规

实施后将增加单票快件的揽收和派送时间，使快递员工作效率受到一定影响。客户需要花费时间办理登记，过程繁琐，容易有抵触情绪。

只有主管部门严格监督实名登记行为，才能慢慢全面推进。

事实上，此前关于物流寄递实名

制的呼声一直未曾消减，且存在争议，人们最大的担心在于这是否会造成员信息和隐私的泄露。

“我们经常遇到生完孩子就被推

销母婴产品、买完汽车就被推销汽车坐垫的事情，而快递开箱检查、实名制

验证后，更会直接暴露消费者的消费

习惯。”哈尔滨市民游倩说，我很担心

以后的“精准营销”会对我们的生活造

成困扰。另外，如果这些信息被不法分子掌握，威胁到人身安全。

对于这种担心，韩瑞林表示，实名制执行不当确实会带来用户隐私泄露的问

题，要加强对快递企业的培训、监

管，加强对快递企业的监管，确保实名

制顺利实施，保障消费者权益。

（新华社天津10月24日电）

个人信息“露天存放”，用户隐私如何保护？

快递实名制的消息引发了网友的热议，有人对个人信息“露天存放”表示担忧。网友“路过一小兔”评论说：

“这么做考虑过会给用户带来多大麻烦吗？你们省心了，但同时骗子也高兴了。”

事实上，此前关于物流寄递实名

制的呼声一直未曾消减，且存在争议，人们最大的担心在于这是否会造成员信息和隐私的泄露。

“我们经常遇到生完孩子就被推

销母婴产品、买完汽车就被推销汽车坐垫的事情，而快递开箱检查、实名制

验证后，更会直接暴露消费者的消费

习惯。”哈尔滨市民游倩说，我很担心

以后的“精准营销”会对我们的生活造

成困扰。另外，如果这些信息被不法分子掌握，威胁到人身安全。

对于这种担心，韩瑞林表示，实名制执行不当确实会带来用户隐私泄露的问

题，要加强对快递企业的培训、监

管，加强对快递企业的监管，确保实名

制顺利实施，保障消费者权益。

（新华社天津10月24日电）

今年新生13只大熊猫 集体亮相成都繁育基地

新华社成都10月24日电（记者余里）由联合国开发计划署、成都大熊猫繁育研究基地等单位共同策划主办的“双胞胎大发现”全球大熊猫保育推广活动24日在成都启动，今年出生的13只大熊猫宝宝集体亮相（左图），其中包括六对双胞胎大熊猫。

2015年可谓大熊猫保护历史上的“双胞胎年”，是大熊猫科研繁育工作的又

一崭新里程碑，成都大熊猫连续顺利诞生

六对双胞胎，双胞胎繁育率高达100%，创造了大熊猫繁育历史上的最高纪录。

2015年，成都大熊猫繁育研究基地繁育共8胎15仔，同时与北京动物园合作繁育大熊猫1胎1仔，与加拿大多伦多动物园和重庆动物园合作繁育1胎2仔，建立了现存152只的全球最大圈养大熊猫人工繁殖种群。



以色列取消进入“圣地”年龄限制 20人死亡30人受伤

新华社伊斯兰堡10月23日电（记者陈鹏 张琪）据巴基斯坦媒体23日报道，该国南部雅各布阿巴德地区一支什叶派游行队伍当晚在行进途中遭到自杀式爆炸袭击，至少20人死亡、30人受伤。

报道说，一名自杀式袭击者冲入游行队伍并引爆了身上的炸弹，死者中包括7名儿童，伤者中包括17名儿童和多名妇女。

巴基斯坦发生自杀式爆炸袭击 20人死亡30人受伤

新华社伊斯兰堡10月23日电（记者陈鹏 张琪）据巴基斯坦媒体23日报道，该国南部雅各布阿巴德地区一支什叶派游行队伍当晚在行进途中遭到自杀式爆炸袭击，至少20人死亡、30人受伤。

这一袭击是在该州邻近的博尔努州的一座清真寺爆炸12小时后发生的。爆炸发生时，清真寺里挤满了祈祷者，现场传出巨大的爆炸声。

留给快递企业的准备时间不算长，按照目前的业务运营情况，网点比较广，内部规定、培训需要一定的周期。

有不少网友担心，实名制的实行是否会对即将到来的“双十一”网购体验造成影响。多家快递公司表示，由于快递公司和一般电商客户会形成专门的合作协议，因此不会对正常电商交易产生明显影响，不会影响消费者的购物体验。

（新华社天津10月24日电）

以色列警方23日宣布，已经取消对穆斯林男性进入阿克萨清真寺地区的年龄限制。这一举措被视为旨在缓和犹太人和阿拉伯人之间持续多年的紧张局面。

为防止青少年男性闹事，以色列警方在巴以关系出现紧张时，经常会对进入阿克萨清真寺地区的男性进行年龄限制，只放入四五十岁以上的男人。

本轮巴以冲突发生以来，以色列警方9月18日曾经限制40岁以下的男性进入阿克萨清真寺地区，10月6日宣布取消，但因形势吃紧又在10月9日限制45岁以下男性进入。

杨舟（特稿·新华社客户端）



巴以又起冲突 100多名巴人受伤

10月23日，在加沙地带的汗尤尼斯，巴勒斯坦示威者在与以色列军队士兵冲突中转移一名受伤者。

巴勒斯坦示威民众与以色列军队士兵23日在约旦河西岸和加沙地带爆发冲突，造成100多名巴勒斯坦人受伤。

新华社发